

HAFTALIK AB BÜLTENİ

(10-23 Ocak 2012)

AB'DE SANAYİ ÜRETİMİ AZALDI.....	2
EURO BÖLGESİ'NDE ENFLASYON %2,7 OLARAK AÇIKLANDI	3
AVRUPA KOMİSYONU 2011 YILI İSTİHDAM VE SOSYAL DURUM RAPORU'NU AÇIKLADI	4
AB, BATI BALKAN ÜLKELERİNE UYGULADIĞI TERCİHLİ TİCARET KURALLARININ SÜRESİNİ 2015 YILI SONUNA KADAR UZATTI.....	4
AVRUPA KOMİSYONU KAMU İLE İSTİŞARE SÜRESİNİ 12 HAFTAYA ÇIKARTTI	5
İTALYAN OTOMOTİV SEKTÖRÜNDE ANLAŞMA	5
ÇEK CUMHURİYETİ EKONOMİSİNE YÖNELİK TAHMİNLER	5
2014-2020 IPA II ÇERÇEVESİ AÇIKLANDI.....	5
BÜTÇE AÇIĞI VEREN ÜLKELERE MALİ YAPTIRIM.....	6
HIRVATİSTAN'IN AB ANLAŞMASI İMZALANDI.....	6
ROMANYA VE BULGARİSTAN'IN SCHENGEN'E GİRİŞİ ERTELENDİ	6
AB MOTORLU TAŞITLARDA GÜRÜLTÜ LİMİTLERİNİN DÜŞÜRÜLMESİNİ PLANLIYOR.....	6
AVRUPA ÇEVRE AJANSI OTOMOBİL ÜRETİCİLERİNİ UYARDI	7

AB'DE SANAYİ ÜRETİMİ AZALDI

Eurostat; kasım ayında sanayi üretiminin gerek Euro Bölgesi'nde gerek AB27'de ekim ayına göre %0,1 oranında düştüğünü açıkladı. 2011 yılının kasım ayında geçen yılın aynı dönemine göre sanayi üretiminde Euro Bölgesi'nde %0,3, AB27'de ise %0,2 düşüş kaydedildi.

Kasım ayında ekim ayına göre; ara malların üretimi Euro Alanı'nda sabit kaldı ve AB27'de %0,1 oranında arttı. Enerji üretimi Euro Alanı'nda %0,5 arttı, AB27'de ise %0,2 düştü. Sermaye malları her iki alanda da sabit kaldı. Dayanıklı tüketim mallarının üretimi Euro Alanı'nda %0,8 azaldı, AB27'de %0,1 oranında arttı. Dayanıksız tüketim mallarının üretiminde Euro Alanı'nda %0,8, AB27'de %0,6 oranında düşüş yaşandı.

Üye ülkeler arasında sanayi üretiminin 10 ülkede azaldığı, 9 ülkede arttığı gözlemlendi. En yüksek artışlar Çek Cumhuriyeti (%2,7), Polonya (%1,6), Yunanistan, Fransa, Litvanya'da (her biri %1,1), en fazla düşüş ise, İrlanda (-%9,4), İsveç (-%3,0) ve Slovakya'da (-%2,4) kaydedildi.

AB Ülkelerinde Sanayi Üretimi (Kasım 2011)

Ülke	Yıllık Değişim (%)	Aylık Değişim (%)
Euro Bölgesi	-0,3	-0,1
AB27	-0,2	-0,1
Belçika	:	:
Bulgaristan	0,6	-0,5
Çek Cumhuriyeti	5,4	2,7
Danimarka	:	:
Almanya	3,2	-1,0
Estonya	1,1	-0,3
İrlanda	-4,4	-9,4
Yunanistan	-8,2	1,1
İspanya	-7,0	-1,0
Fransa	0,8	1,1
İtalya	-4,1	0,3
Güney Kıbrıs Rum Kesimi	:	:
Letonya	8,5	0,9
Litvanya	1,0	1,1
Lüksemburg	:	:
Macaristan	:	:
Malta	-4,3	-2,2
Hollanda	c	c
Avusturya	:	:

Polonya	9,9	1,6
Portekiz	-2,3	-1,6
Romanya	3,3	0,3
Slovenya	:	:
Slovakya	0,4	-2,4
Finlandiya	-3,4	0,7
İsveç	-1,6	-3,0
İngiltere	-3,8	-0,6

: Veri bulunmamaktadır.

C: gizli bilgi

Kaynak: Eurostat

<http://epp.eurostat.ec.europa.eu>

EURO BÖLGESİ'NDE ENFLASYON %2,7 OLARAK AÇIKLANDI

Eurostat tarafından açıklanan verilere göre; Euro Bölgesi'nde kasım ayında %3,0 olan yıllık enflasyon aralık ayında %2,7'ye düştü. Aylık enflasyon ise %0,3 olarak açıklandı. Yıllık enflasyon oranı AB27'de de kasım ayında %3,4'ten aralık ayında %3,0'a düşerken, aylık enflasyon ise %0,3 oldu. Aralık ayında en düşük yıllık değerler, İsveç (%0,4), Malta (%1,3) ve Bulgaristan'da (%2,0), en yüksek değerler ise Slovakya (%4,6), Polonya (%4,5) ve G. Kıbrıs'ta (%4,2) görüldü. Araştırmaya göre AB üyesi ülkelerde enflasyonda yıllık değişim oranı şöyle:

Ülkeler	Aralık 2010/Aralık 2011 Enflasyon Oranı (%)
AB	3,0p
Euro Bölgesi	2,7p
Belçika	3,2
Almanya	2,3
İrlanda	:
Yunanistan	2,2
İspanya	2,4
Fransa	2,7
İtalya	3,7
G.Kıbrıs	4,2
Lüksemburg	3,4
Malta	1,3p
Hollanda	2,5p
Avusturya	3,4p
Portekiz	3,5
Slovenya	2,1
Finlandiya	2,6
Bulgaristan	2,0

Çek Cumhuriyeti	2,8
Danimarka	2,4
Estonya	4,1
Letonya	3,9
Litvanya	3,5
Macaristan	4,1
Polonya	4,5
Romanya	3,2
Slovakya	4,6
İsveç	0,4
İngiltere	:

p: Geçici

AVRUPA KOMİSYONU 2011 YILI İSTİHDAM VE SOSYAL DURUM RAPORU'NU AÇIKLADI

Avrupa Komisyonu tarafından yayımlanan, 2011 İstihdam ve Sosyal Durum Raporu'nda, 2011 yılının ilk yarısında AB çapında yakalanan işgücü piyasasındaki düzelmeye, 2011 yılının ikinci yarısında devam ettirilemediği ifade edildi. Özellikle 2011 yılının üçüncü çeyreğinde yeni istihdam imkânlarının yaratılması konusunda ciddi sıkıntılar ile karşılaşıldığının ifade edildiği raporda, 2011 yılı 3'üncü çeyreğinde istihdamın geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 0,1 gerilediği belirtildi. Raporda, mevcut durumda AB'de işsizlik oranının yüzde 9,8'e yükseldiği belirtiliyor ve bunun uzun süreli işsizliği tetiklediği ifade ediliyor. Rapora göre, 2011 Haziran itibariyle AB'de uzun süreli işsizlik oranı yüzde 4; yani işsizlerin yüzde 43'ü bir yıldan fazla bir süredir işsiz. Raporda ayrıca işsiz hane halkı sayısında da 2011 yılı itibariyle ciddi bir artış olduğuna dikkat çekiliyor. Rapora göre, işsiz hane halklarında yaşayan çocuk ve yetişkinlerin oranı yüzde 9,9. Bu oranın 2008 yılında yüzde 8,9 düzeyinde olduğu belirtiliyor.

AB, BATI BALKAN ÜLKELERİNE UYGULADIĞI TERCİHLİ TİCARET KURALLARININ SÜRESİNİ 2015 YILI SONUNA KADAR UZATTI

Avrupa Birliği, Batı Balkan ülkelerine tanıdığı istisnai bağımsız tercihli ticaret kurallarının 2015 yılının sonuna kadar yürürlükte kalmasına karar verdi. Batı Balkan ülkeleri, neredeyse tüm ürünler için AB pazarına sınırsız gümrüksüz girişten yararlanmaya devam edecekler. Bu uygulama, Kosova dışındaki bölge ülkeleri ile halen yürürlükte olan İstikrar ve Ortaklık Anlaşmaları (Stabilisation and Association Agreement-SAA) ile birlikte, bölgenin AB ile ekonomik bütünleşmesini destekleyerek, bölgede istikrar ve ekonomik büyümeye katkıda bulunmayı amaçlıyor. Bağımsız tercihli ticaret kuralları, Batı Balkanlar'ın SAA'larda öngörülen

ticari ilişkilerden daha karlı bir uygulama olan tercihli ticaret rejiminden yararlanmalarını sağlayacak. AB ile arasında bir SAA bulunmayan Kosova da mevcut gümrüksüz ve kotasız uygulamadan yararlanacak.

AVRUPA KOMİSYONU KAMU İLE İSTİŞARE SÜRESİNİ 12 HAFTAYA ÇIKARTTI

Avrupa Komisyonu, vatandaşların ve sivil toplum kuruluşlarının yeni politika ve yasa tasarıları ile ilgili görüş bildirmelerine olanak sağlayan ve önceden sekiz hafta ile sınırlandırılan kamu ile istişare süresinin on iki haftaya çıkarıldığını açıkladı.

İTALYAN OTOMOTİV SEKTÖRÜNDE ANLAŞMA

İtalyan Metal İşleme Endüstrileri Federasyonu Federmeccanica, otomotiv sektöründeki işçi sendikaları ile iş planlamalarının 18 haftalık sürelerle yapılabilmesini öngören anlaşma imzaladı.

ÇEK CUMHURİYETİ EKONOMİSİNE YÖNELİK TAHMİNLER

Çek Cumhuriyeti İşveren Sendikaları, 2012 yılında gayrisafi yurt içi hasılanın %1'den daha çok büyümeyeceğini öngördüklerini, bunun ise işsizliğin artması ve reel ücretlerin düşmesi şeklinde sonuçlanmasını beklediklerini açıkladı. Ayrıca, yıl içinde Alman ekonomisinin ülkelerine olan yansımaları ile orantılı olarak, %0,3 ila %0,8 ekonomik büyüme öngördükleri belirtildi.

2014-2020 IPA II ÇERÇEVESİ AÇIKLANDI

Avrupa Komisyonu, Avrupa Birliği'ne girmeye aday ülkelerin reform sürecine katkıda bulunmak için Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı'nın (IPA) 2014-2020 yıllarını kapsayan dönemde yönetimine ilişkin gözden geçirilmiş bir çerçeve önerisi sundu. IPA II olarak adlandırılan yeni yardım paketi mevcut IPA düzenlemesinin 2013 yılında sona ermesi ardından uygulamaya konacak.

Toplam 14.110 milyon Euro bütçeye sahip programdan Türkiye, 233 milyon Euro ile en fazla fon alacak ülke olacak. Programdan AB'ye aday olan 5 veya potansiyel aday 4 ülke yararlanıyor. Buna göre; Arnavutluk 82 milyon Euro, Bosna-Hersek 91 milyon Euro,

Hırvatistan 39 milyon Euro, Makedonya 29 milyon Euro, Karadağ 26 milyon Euro, Sırbistan 178 milyon Euro, İzlanda 12 milyon Euro ve Kosova 63 milyon Euro fon alacak.

BÜTÇE AÇIĞI VEREN ÜLKELERE MALİ YAPTIRIM

Avrupa Komisyonu'nun Ekonomik ve Mali İşlerinden Sorumlu Üyesi Olli Rehn, AB'de ekonomik istikrar ve güvenin yeniden tesis edilmesi için 13 Aralık'ta yürürlüğe giren yeni yasal düzenlemeye uyum konusunda üye devletlerin ekonomik ve bütçe gözetimlerinin Ocak ayında başlayacağını açıkladı.

Altı yasal düzenlemeden oluşan AB'nin yeni güçlendirilmiş İstikrar ve Büyüme Pakti, bütçe açığı veren üye devletlere mali yaptırım uygulanmasını öngörüyor. Yasa uyarınca, üye devletlerin, bütçe açıklarını GSYİH'nin %3'ü ve iç borçlanmayı ise GSYİH'nin %60'ı altında tutması gerekiyor.

HIRVATİSTAN'IN AB ANLAŞMASI İMZALANDI

2013 yılında resmen AB üyesi olması beklenen Hırvatistan, AB ile Katılım Ortaklığı anlaşmasını imzaladı. 27 AB ülkesinin liderleri, Hırvatistan'ın AB'nin yeni üyesi olmasını onaylayan anlaşmaya imza attı. Hırvatistan, üyeliğinin Hırvatistan'da yapılacak referandum ve AB üye ülkelerinde onaylanmasının ardından 1 Temmuz 2013 tarihinde AB'nin 28. üyesi olacak.

ROMANYA VE BULGARİSTAN'IN SCHENGEN'E GİRİŞİ ERTELENDİ

Hollanda, Romanya ve Bulgaristan ile ilk etapta önce deniz ve hava sınırlarının açılması, ikinci etapta ise kara sınırlarının açılması konusundaki teklifi reddetti. AB Başkanı, Hollanda'nın bu uzlaşmayı reddetmeyerek sadece çekimser kalması konusunda ikna etmeye çalıştı. Ancak Hollanda kabul etmedi. Bunun üzerine AB ülkeleri, mart ayında yapılacak AB Zirvesi sırasında bu kararı gözden geçirmeye karar verdi.

AB MOTORLU TAŞITLARDA GÜRÜLTÜ LİMİTLERİNİN DÜŞÜRÜLMESİNİ PLANLIYOR

Avrupa Komisyonu, motorlu araçlardan yayılan dış gürültünün daha fazla indirilmesi için bir önerge hazırladı. AB'de son olarak limitler 1996 yılında indirilmişti. Yasal düzenleme,

otomobil, kamyonet, otobüs ve hafif ve ağır vasıtaları kapsıyor. Teklife göre, gürültü limitleri otomobil, kamyonet ve otobüslerde ilk aşamada 2 dB (A) ve ikinci aşamada yine 2 dB (A) olmak üzere iki etapta indirilecek. Kamyonlarda ise indirim oranları ilk etapta 1 dB (A) ve ikinci etapta 2 dB (A) olarak belirleniyor.

AVRUPA ÇEVRE AJANSI OTOMOBİL ÜRETİCİLERİNİ UYARDI

Avrupa Çevre Ajansı, 2010-2012 dönemine ilişkin AB emisyon hedeflerini karşılama konusunda bir ilerleme sağlayamazlarsa bazı otomobil üreticilerinin, toplamda 10 milyar Euro'yu bulan cezayı ödemek zorunda kalacaklarını söyledi. Halihazırda Avrupa'daki otomobil üreticilerinin %80'i AB'nin CO2 gazlarının indirimi konusundaki yasal düzenlemesine uyum gösteriyor. 2012 yılından itibaren AB'deki üreticilerin yeni kayıtlı otomobillerinin %65'inin birlik hedeflerine uyması gerekiyor. Bu oran 2013'de %75'e, 2014'de %80'e ve 2015'de %100'e çıkıyor.